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  Invenţia se referă la elementele de construcţie, 
în particular la panourile de construcţie şi poate fi 
utilizată la făţuială tavanelor suspendate din înce-
peri. 

Panoul de făţuială decorativ conţine o ramă 
dreptunghiulară, pe care este întinsă o pânză din 
peliculă polimeră, şi şipci de fixare. Rama are 
profil în U, în pereţii laterali ai căreia sunt execu-
tate orificii. Şipcile au profil în U răsturnat cu 
posibilitatea îmbinării cu rama în interiorul profi-
lului acesteia pe perimetrul panoului împreună cu 
marginile peliculei polimere. Pe pereţii laterali ai 
profilului panoului sunt executate proeminenţe 
corespunzătoare orificiilor din ramă. Rama şi şip-
cile panoului sunt executate din material plastic. 

Pelicula poate fi semitransparentă sau color şi pe ea 
poate fi aplicat un desen decorativ. 

Procedeul de fabricare a panoului de făţuială 
decorativ include fixarea şi întinderea peliculei pe 
rama panoului cu ajutorul şipcilor de fixare. Profi-
lul în U răsturnat al şipcilor permite de a le instala 
în interiorul profilului corespunzător în U al ramei. 
Fixarea şipcilor pe ramă se realizează cu ajutorul 
proeminenţelor de pe suprafeţele şipcilor, care 
interacţionează cu orificiile corespunzătoare din 
pereţii profilului ramei. 

Rezultatul constă în sporirea fiabilităţii fixării 
şi întinderii peliculei pe panou. 

Revendicări: 9 
Figuri: 3    

 

 

 
 
 
5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 

 

                   MD 2265 F1 2003.09.30 



MD 2265 F1 2003.09.30 
 
3 

Descriere: 
Invenţia se referă la elementele de construcţie, în particular la panourile de construcţie şi poate fi 

utilizată pentru făţuiala tavanelor suspendate din încăperi. 
Este cunoscut panoul de făţuială decorativ care conţine cadru dreptunghiular, pe care este întinsă pânza 

de peliculă polimeră, ce formează un relief decorativ. Pe partea opusă a panoului în centru este amplasat 5 
nodul de fixare-întindere, dotat cu elemente de întindere cu găuri pentru fixarea peliculei şi cu piese de 
fixare [1]. 

Este cunoscut procedeul de fabricare a panoului de făţuială decorativ prin care cadrul se aşază cu faţa pe 
pânza peliculei polimere pe partea opusă a reliefului decorativ, se fixează marginile peliculei şi se 
efectuează întinderea acesteia cu ajutorul nodului de fixare-întindere [2]. 10 

Dezavantajul panoului cunoscut de făţuială decorativ şi procedeului de fabricare a acestuia este 
complexitatea fixării şi întinderii peliculei polimere. 

Problema pe care o soluţionează prezenta invenţie este simplificarea fixării şi întinderii peliculei 
polimere a panoului de făţuială decorativ la întinderea constantă a peliculei. 

Panoul de făţuială decorativ, conform invenţiei, soluţionează problema pusă prin aceea că el conţine 15 
ramă dreptunghiulară, pe care este întinsă pânza de peliculă polimeră cu desen decorativ, şi nod de fixare-
întindere, rama având profil în U, a cărui porţiune orizontală de pe partea exterioară formează faţa panoului, 
în pereţii laterali ai profilului ramei sunt executate găuri, iar nodul de fixare-întindere este executat în formă 
de şipci de fixare cu profil în U răsturnat cu posibilitatea îmbinării şipcilor cu rama în interiorul profilului în 
U al ramei pe perimetrul panoului împreună cu marginile peliculei, totodată pe suprafeţele exterioare ale 20 
pereţilor laterali ai profilului în U răsturnat al şipcilor sunt executate proeminenţe corespunzătoare găurilor 
din ramă, rama şi şipcile panoului fiind executate din material plastic. Proeminenţele pot fi executate în 
formă de pană, vârful căreia este orientat în direcţia capetelor libere ale pereţilor laterali ai profitului în U 
răsturnat al ramei. Rama poate fi dotată cu nervură de rigiditate longitudinală, executată pe continuarea 
porţiunii orizontale a profilului ramei înspre centrul panoului, care trece pe perimetrul ramei paralel cu 25 
pereţii laterali ai profilului, dându-i acestuia formă de E aşezat orizontal. 

Nervura de rigiditate şi peretele lateral exterior al profilului în E aşezat orizontal al ramei pe perimetru 
pot ieşi în afara suprafeţei porţiunii orizontale a acestuia, totodată bordul marginal al peretelui lateral 
exterior al profilului ramei este îndoit pe perimetru înspre partea exterioară a panoului şi este executat 
rotunjit. 30 

Pe faţa porţiunii orizontale a profilului în E aşezat orizontal al ramei pe perimetru pot fi executate  
nervuri de rigiditate transversale. 

Panoul de făţuială decorativ poate fi executat în formă de triunghi sau de romb, sau de trapez, sau de 
cerc, sau de oval. 

Pelicula polimeră poate fi executată semitransparentă sau color. 35 
Procedeul de fabricare a panoului de făţuială decorativ soluţionează problema pusă prin aceea că 

include aşezarea ramei cu faţa pe pânza peliculei polimere pe partea opusă a desenului decorativ, fixarea şi 
întinderea peliculei cu nodul de fixare-întindere. 

Noutatea procedeului constă în aceea că după aşezarea ramei pe pânza peliculei marginile acesteia se 
îndoaie pe perimetrul ramei pe partea opusă a ei şi se fixează, instalând în adâncitura în U a profilului în E 40 
aşezat orizontal al ei, amplasată pe partea exterioară a panoului pe perimetrul acestuia, şipcile de fixare ale 
profilului în U răsturnat împreună cu marginile peliculei. Totodată proeminenţele în formă de pană de pe 
pereţii laterali ai profilului în U răsturnat al şipcilor se fixează în găurile corespunzătoare ale ramei, 
încastrând pelicula. Se taie partea de prisos a  peliculei şi se efectuează tratarea termică a marginilor 
peliculei. 45 

Tratarea termică a marginilor peliculei poate fi efectuată consecutiv pe perimetrul panoului de pe faţa şi 
de pe partea opusă ale acestuia cu jet de aer fierbinte având temperatura de 300°C şi viteza de 10 cm/s cu 
reţinere la colţurile panoului până la 3 s. 

Utilizarea pentru panou a ramei cu profil în E aşezat orizontal permite de a simplifica fixarea şi 
întinderea pânzei peliculei polimere datorită posibilităţii folosirii şipcilor de fixare aplicate, al căror profil în 50 
U răsturnat dă posibilitatea de a instala şipcile în adâncitura în U reciproc corespunzătoare a profilului în E 
aşezat orizontal al ramei. 

Unirea trainică a ramei cu şipcile este înlesnită de prezenţa proeminenţelor şi găurilor îmbinate între ele 
pe pereţii laterali ai profilurilor îmbinate. 

Astfel se asigură fixarea trainică pe panou a peliculei polimere, precum şi întinderea uniformă şi 55 
constantă a acesteia. 

Acest lucru, de asemenea, este înlesnit prin faptul că rama şi şipcile sunt executate din material plastic, 
ceea ce asigură, pe lângă o anumită elasticitate a construcţiei, posibilitatea de autoreglare a detaliilor 
îmbinate şi de înlăturare a cutelor şi încreţiturilor la întinderea peliculei. 
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Prezenţa pe perimetrul ramei a nervurii de rigiditate verticale longitudinale şi a  nervurilor de rigiditate  
orizontale transversale îi dă panoului suficientă rigiditate şi durabilitate, acesta având o greutate mică, ceea 
ce permite de a mări dimensiunile panoului. 

Datorită prelucrării termice a marginilor pânzei peliculei polimere încastrate cu şipcile de fixare în 
adâncitura longitudinală a profilului în U al ramei se asigură lipirea trainică a marginilor peliculei şi 5 
întinderea uniformă a acesteia pe toată suprafaţa panoului. 

Rezultatul constă în simplificarea şi fiabilitatea fixării şi întinderii peliculei pe panou.  
Invenţia este explicată prin desene, în care: 
fig. 1 reprezintă aspectul general al panoului de făţuială decorativ, vedere din faţă cu ruptură locală; 
fig. 2 – acelaşi, vedere din partea opusă; 10 
fig. 3 reprezintă secţiunea A-A din fig. 2. 
Panoul de făţuială decorativ 1  conţine ramă 2 de formă dreptunghiulară, pe care este întinsă pânza de 

peliculă polimeră 3 cu desen decorativ, aplicat pe faţa peliculei. Rama este executată integră prin turnare 
din material plastic având pe tot conturul profil în E aşezat orizontal 4 cu trei pereţi laterali paraleli 5, 6 şi 7, 
care formează două adâncituri longitudinale 8 şi 9, ultima fiind mai largă decât adâncitura 8. Peretele lateral 15 
5 serveşte drept nervură de rigiditate, iar porţiunea orizontală 10 a profilului ramei 2 din partea exterioară 
formează faţa 11 a ramei. În pereţii laterali 6 şi 7 ai profilului în E aşezat orizontal al ramei 2 sunt executate 
găuri străpunse 12, amplasate uniform pe perimetrul ramei 2 mai aproape de porţiunea orizontală 10 a 
profilului. 

Nodul de fixare-întindere al panoului conţine patru şipci de fixare 13 detaşabile cu profil în U răsturnat, 20 
executate din material plastic. Dimensiunile şi configuraţia profilului în U răsturnat al şipcilor de fixare 13 
prevăd posibilitatea îmbinării şipcilor cu rama 2 în interiorul adânciturii 9 a profilului în E aşezat orizontal 
al ramei pe perimetrul panoului. Pe suprafeţele exterioare ale pereţilor laterali 14 ai profilului în U răsturnat 
al şipcilor 13 sunt executate proeminenţe 15, amplasate uniform pe lungimea şipcilor. Proeminenţele sunt în 
formă de pană, vârfurile lor fiind orientate în direcţia capetelor libere ale pereţilor laterali 14. Dimensiunile 25 
şi configuraţia proeminenţelor 15 de pe şipci 13 în principal corespund dimensiunilor găurilor 12, executate 
în rama 2. 

Pereţii laterali 5 şi 7 ai profilului în E aşezat orizontal al ramei 2 pe perimetru ies în afara suprafeţei 
porţiunii orizontale 10 a acestuia, formând respectiv pereţii 16 şi 17. Bordul marginal 18 al peretelui 17 este 
îndoit pe perimetrul ramei înspre partea exterioară a panoului 1 sub un unghi drept, iar capătul liber al 30 
bordului 18 este executat rotunjit. 

Pe faţa 11 a ramei 2 sunt executate nervuri de rigiditate transversale 19, amplasate uniform pe 
perimetrul ramei 2 între pereţii 16 şi 17. Panoul de făţuială decorativ poate fi executat în formă de triunghi, 
romb, trapez, cerc sau oval. Pelicula polimeră 3 poate fi executată semitransparentă sau color cu o variată 
gamă de culori.  35 

 Procedeul de fabricare a panoului de făţuială decorativ constă în următoarele. 
Se toarnă cu maşina de turnat rama 2 din material plastic, de exemplu de formă pătrată având 

dimensiunile 60x60 cm, înălţimea profilului în E aşezat orizontal fiind de 2 cm, lăţimea de 3,5 cm şi 
grosimea pereţilor de până la 3 cm. 

Se derulează ruloul de peliculă polimeră 3, de exemplu de marca polietilenă de presiune înaltă, cu desen 40 
decorativ pe faţă sau semitransparentă, sau color. 

Se aşterne pânza peliculei cu desenul decorativ în jos şi se aşază rama 2 cu faţa 11 a profilului în E 
aşezat orizontal pe pânza peliculei. Se îndoaie marginile libere ale peliculei pe perimetrul ramei 2 pe partea 
opusă a acesteia. Se instalează în interiorul adânciturii în U 9 a profilului în E aşezat orizontal al ramei pe 
perimetrul acesteia patru şipci de fixare 13 cu profil în U răsturnat împreună cu marginile peliculei astfel, 45 
încât marginile libere ale peliculei să iasă în afara părţii exterioare a ramei. Totodată proeminenţele în 
formă de pană 15 de pe pereţii laterali 14 ai profilului în U răsturnat al şipcilor 13 intră în găurile 12 din 
pereţii laterali 6 şi 7 ai profilului în E aşezat orizontal al ramei 2 cu un oarecare efort, asigurând fixarea 
sigură a şipcilor 13 în ramă 2 şi încastrarea trainică a peliculei. 

Se taie partea de prisos a peliculei de la panoul 1 şi se efectuează tratarea termică a ei. Pentru aceasta se 50 
utilizează, de exemplu, ventilatorul industrial, suflând consecutiv panoul 1 pe perimetrul din partea opusă a 
acestuia şi de la capete cu un jet de aer fierbinte, temperatura de lucru fiind de 300°C, viteza de 10 cm/s, cu 
reţinere la colţurile panoului până la 3 s. 

Datorită tratării termice a peliculei are loc lipirea şi contracţia neînsemnată a acesteia, ceea ce înlesneşte 
fixarea  sigură a peliculei şi întinderea uniformă a acesteia pe toată suprafaţa panoului fără cute şi încreţituri 55 
şi îmbunătăţirea calităţilor estetice ale construcţiei propuse.   

Panoul de făţuială decorativ propus poate găsi o largă aplicare pentru făţuiala tavanelor suspendate din 
încăperi. E de menţionat simplitatea şi comoditatea montării panourilor, ceea ce asigură facilitarea înlocuirii 
panourilor instalate anterior în cazul învechirii, uzurii sau deteriorării acestora. 

Diversitatea culorilor şi nuanţelor panourilor cu suprafaţă semitransparentă oferă o excelentă posibili-60 
tate pentru avântul fanteziei designerului şi satisfacerea celor mai rafinate gusturi. 
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(57) Revendicări: 

1. Panou de făţuială decorativ care conţine o ramă dreptunghiulară, pe care este întinsă o pânză din 
peliculă polimeră  cu desen decorativ, şi nod de fixare-întindere, caracterizat prin aceea că rama are profil 5 
în U, a cărui porţiune orizontală de pe partea exterioară formează faţa panoului, în pereţii laterali ai 
profilului ramei sunt executate orificii,  nodul de fixare-întindere este executat în formă de şipci de fixare cu 
profil în U răsturnat cu posibilitatea îmbinării şipcilor cu rama în interiorul profilului ramei pe perimetrul 
panoului împreună cu marginile peliculei, totodată pe suprafeţele exterioare ale pereţilor laterali ai 
profilului şipcii sunt executate proeminenţe corespunzătoare orificiilor din ramă, rama şi şipcile panoului 10 
fiind executate din material plastic. 

2. Panou de făţuială decorativ, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că proeminenţele sunt 
executate în formă de pană, vârful căreia este orientat în direcţia capetelor libere ale pereţilor laterali ai 
profilului ramei. 

3. Panou de făţuială decorativ, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că rama este dotată cu 15 
nervură de rigiditate longitudinală, executată pe continuarea porţiunii orizontale a profilului ramei înspre 
centrul panoului, care trece pe perimetrul ramei paralel cu pereţii laterali ai profilului, dându-i acestuia 
formă în E aşezat orizontal. 

4. Panou de făţuială decorativ, conform revendicărilor 1 şi 3, caracterizat prin aceea că nervura de 
rigiditate şi peretele lateral exterior al profilului în E aşezat orizontal al ramei pe perimetru ies în afara 20 
suprafeţei porţiunii orizontale a acestuia, totodată bordul marginal al peretelui lateral exterior al profilului 
ramei este îndoit pe perimetru înspre partea exterioară a panoului şi este executat rotunjit. 

5. Panou de făţuială decorativ, conform revendicărilor 1, 3 şi 4, caracterizat prin aceea că pe faţa 
porţiunii orizontale a profilului în E aşezat orizontal al ramei pe perimetru sunt executate nervuri de 
rigiditate transversale. 25 

6. Panou de făţuială decorativ, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că este executat în 
formă de triunghi, romb, trapez, cerc sau de oval. 

7. Panou de făţuială decorativ, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că pelicula polimeră 
este executată semitransparentă sau color. 

8. Procedeu de fabricare a panoului de făţuială decorativ care include aşezarea ramei cu faţa pe pânza 30 
peliculei polimere pe partea opusă a desenului decorativ, fixarea şi întinderea peliculei cu nodul de fixare-
întindere, caracterizat prin aceea că după ce rama se aşază pe pânza peliculei marginile acesteia se 
îndoaie pe perimetru pe partea opusă a ramei şi se fixează, instalând în adâncitura în U a profilului în E 
aşezat orizontal al ramei amplasată din partea exterioară a panoului pe perimetrul acestuia, şipcile de fixare 
cu profil în U răsturnat împreună cu marginile peliculei, totodată proeminenţele în formă de pană de pe 35 
pereţii laterali ai profilului şipcilor se fixează în orificiile corespunzătoare ale ramei, încastrând pelicula; se 
taie partea de prisos a peliculei şi se efectuează tratarea termică a marginilor peliculei. 

9. Procedeu, conform revendicării 8, caracterizat prin aceea că tratarea termică a marginilor peliculei 
se efectuează consecutiv pe perimetrul din partea opusă a panoului şi la capete cu un jet de aer fierbinte, 
temperatura de lucru fiind de 300°C, viteza de 10 cm/s cu reţinere la colţurile panoului până la 3 s.      40 
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